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II. MIGRAȚIE 

II.1. Emigranții români 

Creșterea revenirilor în România în 2022: Un posibil trend nou? 

Tendința repatrierii românilor devine tot mai vizibilă, conform datelor din 2022 

Regiunea Nord-Est, afectată sever de migrația economică a părinților: peste 

130.000 de copii rămași fără sprijin parental 

II.2. Imigranți în România 

Sondaj INSCOP: Imigranții sunt considerați o oportunitate economică de 

majoritatea românilor 

Studiu FDSC: Migrația pentru muncă în România – provocări, oportunități și 

nevoia de reforme 

12 imigranți, inclusiv sirieni și un afgan, reținuți pentru trecerea ilegală a 

frontierei în Teleorman 

Afacerea muncitorilor non-UE: DNA investighează corupția la Imigrări, rețelele 

profitabile și migrația către Vestul Europei 

UNHCR solicită României să primească temporar i12migranți din Insulele Chagos 

România atrage tot mai mulți muncitori străini pentru a acoperi deficitul de 

personal 

II.3. Refugiați în România 

Numărul refugiaților ucraineni care au intrat în România de la începutul 

războiului a depășit 10 milioane 

Copii refugiaţi din Fâşia Gaza sunt îngrijiţi în spitale româneşti 

 II.4. Internațional 

Austria a primit portofoliul pentru migraţie şi afaceri interne în noua Comisie 

Europeană 

Țările de Jos cer excluderea de la normele UE privind azilul. „Trebuie să fim din 

nou responsabili de propria politică de azil” 



Italia își trimite imigranții în Albania. 36.000 de imigranți vor fi cazați în două 
centre de primire construite în Albania 

Noul ministrul de interne din Franța vrea un referendum pe tema imigrației. 

„Fenomenul a bulversat cel mai mult societatea franceză” 

Isteria privind migrația - Fluxul de intrări a scăzut cu 40%, dar liderii europeni 

preferă ideile de extremă dreaptă  

Peste jumătate dintre statele UE fac front comun împotriva imigranților într-o 

scrisoare trimisă Comisiei Europene  

Cinci femei revoluționare, a căror implicare schimbă vieți, au câștigat Premiul 

Nansen pentru Refugiați 

UE propune înăsprirea poziției privind migrația sub presiunea guvernelor  

Comisia Europeană vrea o nouă legislație care să ducă la creșterea deportărilor 

imigranților ilegali 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SUBIECTE DE ACTUALITATE  
în viziunea media, a centrelor de cercetare, a organizațiilor 
internaționale și a altor actori din  domeniul dezvoltării internaționale și 

migrației  

  

I. DEZVOLTARE INTERNAȚIONALĂ 

I.1. Economie și societate 

România poate pierde 1,1 miliarde de euro din PNRR. De ce este îngrijorată 

Comisia Europeană 

Comisia Europeană va suspenda 1,1 miliarde de euro din PNRR pentru România din cauza 

neîndeplinirii a șase jaloane, printre care scăderea plafonului de impozitare a micro-

întreprinderilor și managementul companiilor de stat. Ministrul Adrian Câciu a declarat 

că banii nu vor fi pierduți definitiv, dar vor exista întârzieri, iar fondurile pentru metroul 

din Cluj vor fi realocate către alte proiecte. Guvernul României va negocia o perioadă de 

șase luni pentru a îndeplini reformele cerute și a recupera o parte din suma suspendată. 

                                                                                            Știre, HotNews, 10.10.2024, https://t.ly/TXWUK 

 

I.2. Sănătate 

Conferința „Harta Longevității în România” a pus în discuție viitorul sănătății 

publice în România 

Conferința „Harta Longevității în România”, organizată la 9 octombrie 2024, a abordat 

problema îmbătrânirii populației și necesitatea unor politici publice eficiente pentru a 

susține longevitatea și calitatea vieții. Proiectul „Harta Longevității în România” 

cartografiază zonele cu cei mai longevivi cetățeni și analizează factorii genetici și 

comportamentali care contribuie la acest fenomen. În cadrul conferinței, s-a subliniat 

importanța educației pentru sănătate și combaterea inegalităților în accesul la servicii 

medicale și educaționale, cu accent pe prevenție încă din copilărie. 

                                                                                              Știre, Jurnalul.ro, 09.10.2024, https://shorturl.at/NGIdw 

 

 



I.3. Educație 

Piața muncii are nevoie de forță de muncă pregătită în sistemul dual de educație 

În anul școlar 2021-2022, cei mai mulți elevi care au abandonat studiile liceale proveneau 

din filiera tehnologică, în timp ce cei mai puțini erau din filierele teoretică și vocațională. 

Asociația GO-AHEAD promovează educația de calitate și sprijină tinerii care doresc să 

urmeze o școală tehnologică, având implementate peste 583.000 de ore de educație și 

formare în întreaga țară. Președinta asociației, Alexandra Bălșeanu, a discutat despre 

percepția publicului asupra învățământului dual românesc și despre măsurile necesare 

pentru a orienta mai mulți copii spre meseriile tehnice. 

                                            Știre, Radio România Cultural, 02.10.2024, https://urlis.net/h6pn6ibf 

 

 

România face primii pași pentru modernizarea școlilor prin PNRR 

Unii elevi au început anul școlar în săli dotate cu mobilier modern și echipamente 

digitale, îmbunătățiri realizate prin programul PNRR, care sprijină educația în România 

după pandemia COVID. Până în 2026, România va investi 3,5 miliarde de euro în educație, 

iar până acum au fost derulate peste 6.100 de proiecte pentru modernizarea școlilor și 

reducerea abandonului școlar. Schimbările au avut un impact pozitiv asupra elevilor, 

care se simt mai motivați să învețe și înțeleg mai bine noțiunile de la cursuri. 

                                                   Știre, Europa Liberă România, 06.10.2024, https://urlis.net/5ka7i87s 

 

I.4. Egalitatea de gen  

Roxana Mînzatu, despre cotele de gen în politică: „E nevoie de ele / E imposibil să 

crezi că toate competențele se concentrează la bărbați” 

Roxana Mînzatu, comisarul european desemnat de România, a susținut necesitatea 

implementării cotelor de gen în politică, argumentând că acestea ar trebui să fie însoțite 

de criterii de competență. Ea a evidențiat faptul că, de-a lungul timpului, femeile au avut 

un acces limitat la poziții de decizie și că societatea apreciază diferit prestația bărbaților 

și a femeilor în funcții publice. Mînzatu a fost desemnată vicepreședinte executiv al 

Comisiei Europene, unde va coordona portofoliul „Oameni. Competențe. Pregătire”, într-

un cabinet în care predomină femeile, dar unde egalitatea de gen în atribuțiile 

portofoliilor nu este încă realizată. 

                                                                            Știre, HotNews, 21.09.2024, https://urlis.net/w27pukub 



Luminița Odobescu evidențiază paritatea de gen din diplomația română la 

întâlnirea miniștrilor de externe femei de la Toronto 

Ministrul Afacerilor Externe, Luminița Odobescu, a prezentat la Toronto experiența 

României în promovarea egalității de șanse și combaterea discriminării în cadrul 

reuniunii „Women Foreign Ministers’ Meeting”.  L. Odobescu a subliniat angajamentul 

României de a asigura paritate între femei și bărbați în diplomație și a evidențiat 

măsurile luate pentru eliminarea violenței și stereotipurilor. De asemenea, a discutat 

despre necesitatea combaterii dezinformării îndreptate împotriva femeilor în poziții de 

conducere și a avut întâlniri cu oficiali canadieni și reprezentanți ai comunității 

românești din Toronto. 

                                                      Știre, Caleaeuropeană.ro, 21.09.2024, https://urlis.net/y657v5ew  

 

I.5. Piața muncii  

Eurostat: 1 din 5 români suferă de lipsuri materiale severe 

În 2023, România a înregistrat cea mai mare rată de privațiuni materiale și sociale grave 

din Uniunea Europeană, cu 19,8% din populație afectată, urmată de Bulgaria și Grecia. 

Aproximativ 20% dintre români nu își permit cheltuieli neprevăzute, o masă zilnică cu 

carne sau să își plătească datoriile, iar regiunile din sud-estul țării sunt cele mai afectate. 

Femeile sunt mai vulnerabile decât bărbații în fața acestor privațiuni, iar România a avut 

totuși o ușoară îmbunătățire față de 2022, scăzând cu 4,5 puncte procentuale. 

                                                                                  Știre, Digi24, 17.09.2024, https://urlis.net/xst2got6 

 

Cerere uriașă în România pentru locurile de muncă la distanță, în timp ce 

angajatorii vor să își readucă angajații la birou 

Angajatorii încearcă să își readucă angajații la birou, deși cererea pentru munca la 

distanță crește, iar numărul ofertelor pentru astfel de locuri de muncă s-a înjumătățit în 

ultimii doi ani. Studenții preferă munca de acasă pentru flexibilitate și economisirea 

timpului, însă specialiștii avertizează că lucrul în totalitate la distanță poate afecta 

cultura organizațională. Începând cu 2025, când generația Z va intra masiv pe piața 

muncii, se vor vedea mai clar schimbările pe care această adaptare le va aduce în 

domeniu. 

                                                                                                     Știre, Digi24, 07.10.2024, https://t.ly/_uDlc 

 



România, printre statele UE cu o pondere redusă a dificultăților de locuire în 

rândul celor expuși riscului de sărăcie 

Anul trecut, aproximativ 4,9% dintre persoanele din UE cu vârsta de 16 ani sau mai mult 

au raportat dificultăți de locuire, un procent mai mare în rândul celor expuși riscului de 

sărăcie sau excluziune socială (8,5%). Țările cu cele mai mari dificultăți de locuire pentru 

persoanele vulnerabile au fost Danemarca, Finlanda și Franța, în timp ce Polonia, Italia, 

Ungaria și România au avut cele mai scăzute procente. Cele mai afectate grupuri de 

vârstă sunt cele între 16-29 și 30-54 de ani, în timp ce persoanele peste 65 de ani au 

raportat cele mai puține dificultăți. 

                                                                                Știre,Agerpres, 11.10.2024, https://urlis.net/p38j4yji 

 

Radiografia pieței muncii. România are peste 5,6 milioane de salariați. O treime 

lucrează în industrie și construcții.  

În 2023, salariul mediu net în România a crescut cu 16%, ajungând la 4.412 lei, însă există 

diferențe semnificative între bărbați și femei, femeile câștigând în medie cu 8,2% mai 

puțin. Cele mai mari salarii s-au înregistrat în București, Cluj, și Timiș, în timp ce în 37 de 

județe, salariile medii au fost sub media națională. De asemenea, numărul de angajați a 

crescut la 5,68 milioane, cu o treime lucrând în industrie și construcții. 

                                                                           Știre, Ziare.com, 25.10.2024, https://nimble.li/omzlv8o9 

 

I.6. Industrie, inovație și infrastructură 

Guvernul lansează Planul Naţional pentru Marea Industrie 

Premierul Marcel Ciolacu a anunțat Planul Național pentru Marea Industrie, un pachet 

economic de 2 miliarde de euro destinat reindustrializării economiei, ce include sprijin 

pentru investiții strategice și companii mari. De asemenea, guvernul va oferi stimulente 

financiare elevilor cu note de 10 la Evaluarea Națională și Bacalaureat și a obținut un 

împrumut de 600 de milioane de euro de la BERD pentru investiții în energia regenerabilă 

și transport. 

                                       Știre, Europa Liberă România, 18.09.2024, https://tinyurl.com/y6hhh9c7 

 

 

 

 



 

O nouă conexiune cu Republica Moldova: A fost semnat contractul pentru 

construcția noului pod peste Prut de la Ungheni 

România va construi un nou pod peste Prut pentru a conecta infrastructura rutieră cu 

Republica Moldova, contractul pentru execuția acestuia fiind semnat vineri. Podul, care 

va avea aproximativ 261,20 m lungime și două benzi pe sens, va fi realizat de firma NESS 

PROIECT EUROPE SRL, având la dispoziție un buget de 151,68 milioane de lei și un termen de 

24 de luni pentru finalizare. De asemenea, podul va fi legat de Autostrada „Unirii” A8 din 

România și de Drumul național R1 Chișinău – Ungheni din Republica Moldova. 

                                                                                                     Știre, HotNews, 27.09.2024, https://tinyurl.com/yats43ep 

 

 

România este națiunea agricultorilor din Europa, dar culturile sale sunt pe 

moarte 

Condițiile meteorologice extreme din România au un impact sever asupra agriculturii, 

punând în pericol aprovizionarea cu alimente pentru Uniunea Europeană. Secetele 

prelungite au dus la deficituri critice de apă și pierderi semnificative ale recoltelor, 

afectând în special producția de grâu și porumb. Această criză este agravată de 

schimbările climatice globale, care amenință nu doar agricultura din România, ci și 

securitatea alimentară mai largă în UE. 

Știre, Bloomberg, 02.10.2024, https://tinyurl.com/58a68pvz  

 

Criza din fabricile României. Capcana economică din care industria nu a reușit 

să scape în 2024 

Industria românească se confruntă cu o recesiune în primele trei trimestre ale anului, cu 

un indice PMI de 47,3 în septembrie, sub 50 indicând contracție. Problemele sunt 

agravate de stagnarea economiei germane, care afectează comenzile și locurile de 

muncă din România, unde plecările voluntare ale angajaților devin tot mai frecvente. 

Deși România are costuri reduse cu forța de muncă, scăderea cererii externe și retragerile 

din producție pun presiune asupra economiei, cu o prognoză de creștere economică 

revizuită la 2,8% pentru acest an. 

                                                                        Știre, Ziare.com, 04.10.2024, https://tinyurl.com/5566rn29 

 

 



I.7. Apă curată și acces la hrană 

Craiova furnizează apă de izvor direct la robinet, un model unic extins și în 

județele Dolj și Gorj 

De Ziua Mondială a Monitorizării Calității Apei, Craiova anunță finalizarea unui proiect 

ambițios ce oferă locuitorilor apă de izvor direct la robinet. Acest exemplu de bune 

practici va fi extins în județele Dolj și Gorj, unde autoritățile locale au finalizat majoritatea 

lucrărilor pentru conectarea la sistemul de apă. Cu o investiție de 445 milioane de euro, 

planul unic în Europa asigură apă potabilă și canalizare pentru zeci de localități din Dolj 

și Gorj. Proiectul a implicat exproprieri complexe și soluții tehnice inovatoare. Mii de 

locuitori vor beneficia de apă de calitate, cu inaugurarea extinderilor planificată pentru 

anul viitor. 

Știre, Antena 3, 18.09.2024, https://tinyurl.com/mrxbczs7 

 

Securitatea alimentară globală în declin, Zonele rurale din România în pericol 

Indicele Securității Alimentare Globale arată o deteriorare între 2019 și 2022, accentuând 

inegalitatea crescută în accesul la hrană, agravată de conflicte, șocuri climatice și 

disparități economice. Finlanda, Irlanda și Norvegia au obținut cele mai bune scoruri, iar 

Yemen, Haiti și Siria cele mai slabe. România se situează relativ bine, însă zonele rurale 

precum Moldova, Oltenia și Delta Dunării se confruntă cu provocări majore din cauza 

sărăciei, izolării și infrastructurii precare, afectând accesul la hrană. 

Știre, KeysFin, 23.09.2024, http://surl.li/lxcbwa 

 

 

Impactul asupra mediului în Delta Dunării: război, trafic naval și soluții pentru 

România și Ucraina 

Delta Dunării, împărțită între România și Ucraina, se confruntă cu provocări majore de 

mediu din cauza intensificării traficului naval provocat de războiul din Ucraina. Navele, 

deviate pentru a evita rutele blocate, folosesc frecvent Canalul Sulina, afectând 

ecosistemul sensibil prin eroziune, poluarea apei și perturbarea faunei. Soluțiile propuse 

includ reglementări mai stricte ale traficului naval și prioritizarea protecției ecologice. 

Inițiativele comune româno-ucrainene sunt esențiale pentru reducerea impactului și 

restaurarea echilibrului natural al Deltei pentru conservare pe termen lung. 

                                                                                                   Știre, Sectorul 9, 07.10.2024, https://tinyurl.com/339t2z4a 

 



I.8. Cooperare internațională 

Tranziția energetică: România construiește o nouă instalație nucleară în 

parteneriat cu SUA 

Banca de Export-Import a SUA (EXIM) a aprobat un împrumut de 99 de milioane de dolari 

pentru RoPower Nuclear pentru a dezvolta un mic reactor modular (SMR) în Doicești, 

România. Proiectul, care utilizează  tehnologia NuScale Power, va ajuta România să 

reducă emisiile de carbon și să treacă de la cărbune la energie nucleară. Această 

inițiativă poziționează România ca lider regional în inovație energetică, susținută de un 

parteneriat puternic cu SUA și alte instituții internaționale. 

                                                                   Știri, stiripesurse.ro, 01.10.2024, https://shorturl.at/1wZA4  

 

Peste 60 de organizații semnează Manifestul pentru protejarea patrimoniului 

cultural din România 

Peste 60 de organizații neguvernamentale și profesionale, împreună cu experți, au 

semnat „Manifestul pentru protejarea patrimoniului cultural din România,” solicitând 

măsuri urgente pentru îmbunătățirea cadrului legal și protejarea patrimoniului cultural. 

Manifestul propune cinci măsuri cheie, inclusiv adoptarea la standardele europene, 

evaluarea impactului asupra mediului și patrimoniului înaintea demolărilor și inițierea 

unor proiecte pilot de dezvoltare urbană sustenabilă. Inițiativa, o premieră pentru 

România, a fost lansată pe 5 octombrie, în marja Summitului European al Patrimoniului 

Cultural, organizat de Europa Nostra la București. 

Știre, Rfi, 08.10.2024, https://shorturl.at/WjHae 

 

Polonia, România și Slovacia lansează un program internațional pentru 

sprijinirea integrării refugiaților 

Municipalități din Polonia, România și Slovacia s-au reunit pe 8 octombrie 2024, în Lubin, 

pentru a lansa un program internațional de doi ani destinat sprijinirii integrării copiilor și 

familiilor din comunitățile de refugiați și migranți. Finanțat de Uniunea Europeană prin 

Instrumentul de Sprijin Tehnic (IST), programul va îmbunătăți accesul la servicii de 

calitate și incluziune. UNICEF va sprijini orașele Bialystok, Lublin, București, Timișoara, 

Bratislava și Nitra în implementarea programului, care va include mecanisme de 

colectare a datelor și strategii de integrare pe termen lung. Reuniunea de două zile va 

facilita schimbul de experiențe și coordonarea pentru colaborări viitoare. 

                                                                                                      Știre, Unicef, 08.10.2024,  https://tinyurl.com/59wpwx7m 

https://shorturl.at/1wZA4


România obține o linie de finanțare de 467 de milioane de euro de la BIRD pentru 

răspunsul la dezastre naturale și schimbări climatice 

România va avea acces la o linie de finanțare de aproximativ 467 de milioane de euro de 

la Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD) pentru a răspunde la 

urgențele generate de dezastre naturale și schimbări climatice, precum inundațiile din 

septembrie 2024. Acordul de împrumut aprobat de Guvern permite utilizarea fondurilor 

și pentru urgențe anterioare, cum ar fi inundațiile recente din județele Galați și Vaslui. 

                                                                                                                 Știre, Agerpres, 09.10.2024, https://shorturl.at/it86p 

  

 

I.9. România în organizațiile internaționale 

21% din cetățenii UE, în prag de sărăcie sau excluziune socială 

În cadrul „Săptămânii europene a regiunilor și orașelor”, președintele Comitetului 

European al Regiunilor, Vasco Alves Cordeiro, a subliniat importanța întăririi politicii de 

coeziune a UE și a luptei împotriva sărăciei și excluziunii sociale. El a menționat că, în 

2023, 21% dintre cetățenii UE erau în pragul sărăciei sau excluziunii sociale, cu România 

pe primul loc. Alves Cordeiro a avertizat, de asemenea, asupra riscurilor centralizării 

acestei politici la nivel național în bugetul UE pentru 2028-2034. Politica de coeziune a fost 

esențială pentru progresul regional și social în Europa de-a lungul deceniilor. 

Știre, Newsweek, 09.10.2024: https://tinyurl.com/yszzxdk5 

 

II. MIGRAȚIE 

II.1. Emigranții români 

Creșterea revenirilor în România în 2022: Un posibil trend nou? 

Datele Eurostat arată că, în 2022, numărul cetățenilor români care au revenit în țară 

(190.000) a depășit pentru prima dată în ultimii ani numărul celor care au emigrat 

(175.000). Deși nu este clar dacă aceasta reprezintă un nou trend, factorii precum 

pandemia și apropierea de pensie ar putea explica această creștere a revenirilor. Totuși, 

multe dintre aceste reveniri sunt urmate de re-emigrare, pe fondul nemulțumirilor legate 

de condițiile de viață din România. 

                                                                                       Știre, Contributors.ro, 19.09.2024, https://tinyurl.com/34cvrf59 

 

https://tinyurl.com/34cvrf59


Tendința repatrierii românilor devine tot mai vizibilă, conform datelor din 2022 

Pentru prima dată, în 2022, numărul românilor care s-au întors în țară a depășit numărul 

celor care au emigrat, cu aproximativ 15.000 de persoane. Spania, Marea Britanie și Italia 

au înregistrat scăderi semnificative ale comunităților românești, în timp ce numărul 

românilor continuă să crească în țări precum Austria, Elveția și Danemarca. În același 

timp, românii pleacă acum din motive mai diverse, nu doar economice. Deși repatrierea 

este în creștere, mulți români testează doar temporar viața în România, re-migrând 

ulterior. Experții subliniază că o integrare eficientă pe piața muncii depinde de condițiile 

economice locale și de calitatea serviciilor oferite în țară. 

Știre, Adevărul.ro, 01.10.2024, https://tinyurl.com/28c7j4bv 

 

 

Regiunea Nord-Est, afectată sever de migrația economică a părinților: peste 

130.000 de copii rămași fără sprijin parental 

Un raport al Organizației Salvați Copiii arată că peste 130.000 de copii din Regiunea Nord-

Est au rămas fără părinți, aceștia fiind plecați la muncă în străinătate. Județele Suceava, 

Vaslui, Iași și Neamț au înregistrat pierderi demografice semnificative, cu populații 

echivalente orașelor mici care au emigrat. Studiul subliniază că unul din șapte copii cu 

părinți plecați nu frecventează școala zilnic, iar riscul emoțional și comportamental este 

dublu comparativ cu ceilalți copii. Salvați Copiii oferă sprijin psiho-educațional acestor 

copii prin centre regionale și inițiative de conectare cu părinții aflați peste hotare. 

Știre, Ziarul de Roman, 15.10.2024, https://tinyurl.com/5eausacf 

 

 

II.2. Imigranți în România 

Sondaj INSCOP: Imigranții sunt considerați o oportunitate economică de 

majoritatea românilor 

Potrivit unui sondaj realizat de INSCOP Research, 68,1% dintre români consideră că 

imigranții care vin în România pentru a lucra reprezintă o oportunitate, deoarece preiau 

locuri de muncă neocupate de români, contribuind astfel la economie. De asemenea, 

67,4% dintre respondenți susțin acordarea de stimulente financiare pentru românii din 

diaspora care se întorc în țară. Sondajul a fost realizat în perioada 11-16 septembrie 2024 

și a avut un eșantion de 1.102 persoane. 

Știre, ProTV, 18.09.2024, https://shorturl.at/4GQiv 

https://tinyurl.com/5eausacf


Studiu FDSC: Imigrația pentru muncă în România – provocări, oportunități și 

nevoia de reforme 

Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile a lansat studiul „Bridging Communities”, 

care analizează fenomenul migrației pentru muncă în România. Evenimentul a adus în 

prim-plan provocările și oportunitățile legate de integrarea lucrătorilor imigranți, 

precum barierele lingvistice, abuzurile angajatorilor și nevoia de reforme legislative. 

Printre invitați s-au numărat Ramona Chiriac (șefa Reprezentanței Comisiei Europene în 

România) și Ionuț Cîrdei (Inspectoratul General pentru Imigrări). Studiul subliniază 

nevoia urgentă de politici publice care să sprijine atât imigranții, cât și comunitățile 

locale. 

Știre, Stiri.ONG, 26.09.2024, https://tinyurl.com/yue3jsss 

 

 

12 imigranți, inclusiv sirieni și un afgan, reținuți pentru trecerea ilegală a 

frontierei în Teleorman 

La data de 17 septembrie 2024, polițiștii de frontieră din Teleorman și Giurgiu au reținut 12 

imigranți care au traversat fluviul Dunărea cu două ambarcațiuni cu motor și care 

ulterior au fost preluați de o autoutilitară condusă de un cetățean român. Grupul, format 

din 11 cetățeni sirieni și un cetățean afgan, a fost reținut, iar șoferul este cercetat pentru 

trafic de imigranți. În baza acordului de readmisie dintre România și Bulgaria, imigranții 

au fost predați autorităților bulgare pe 19 septembrie 2024. 

Știre, ProTv,23.09.2024, https://shorturl.at/urTy7 

  

 

Afacerea muncitorilor non-UE: DNA investighează corupția la Imigrări, rețelele 

profitabile și migrația către Vestul Europei 

După 2020, recrutarea muncitorilor non-UE a devenit o afacere extrem de profitabilă în 

România, cu un contingent anual de 100.000 de lucrători străini aprobat pentru 2024. 

Totuși, mulți dintre acești muncitori folosesc România doar ca țară de tranzit pentru a 

ajunge în Vestul Europei. DNA și DIICOT investighează o rețea de corupție la Imigrări, unde 

polițiștii acceptă mită pentru a grăbi eliberarea documentelor necesare muncitorilor 

străini. Recent, mai mulți polițiști și recrutorii de muncitori au fost prinși în flagrant în 

județele Ialomița și Caraș-Severin. Anchetele sunt în desfășurare. 

Știre, 08.10.2024, Jurnal.ro, https://shorturl.at/wuGdW 



UNHCR solicită României să primească temporar migranți din Insulele Chagos 

Agenția ONU pentru Refugiați (UNHCR) a confirmat că intenționează să transfere 

temporar în România 36 de migranți care se află pe Insula Diego Garcia, parte din 

arhipelagul Chagos. Migranții, majoritatea etnici tamil, au solicitat azil în teritoriul 

administrat de Marea Britanie. Autoritățile române urmează să primească o solicitare 

oficială pentru a găzdui acești migranți la Centrul de Tranzit în Regim de Urgență din 

Timișoara, pe baza unui acord semnat în 2008. Transferul este temporar, urmând ca 

aceștia să fie relocați ulterior în altă țară sau repatriați voluntar. 

Știre, 10.10.2024, Gândul, https://shorturl.at/B7JKI 

 

 

România atrage tot mai mulți muncitori străini pentru a acoperi deficitul de 

personal 

România a devenit o destinație tot mai atractivă pentru muncitorii din țări mai puțin 

dezvoltate, precum cele din Asia, care vin să lucreze în domenii precum horeca, 

construcții, agricultură, retail și livrare de mâncare. Cu o natalitate în scădere și un 

interes redus pentru muncă din partea localnicilor, România adoptă strategiile vestice și 

se bazează pe forță de muncă importată. Însă, în competiția pentru muncitori, România 

se confruntă cu concurența altor țări din regiune, Israelului și țărilor din Orientul Mijlociu, 

care oferă salarii mai mari sau procese mai rapide de angajare. 

Știre, 13.10.2024, Ziarul Financiar, https://tinyurl.com/yue3jsss 

 

 

II.3. Refugiați în România 

Numărul refugiaților ucraineni care au intrat în România de la începutul 

războiului a depășit 10 milioane 

Peste 10 milioane de cetățeni ucraineni au intrat în România de la începutul războiului cu 

Rusia, pe 24 februarie 2022, conform datelor transmise de Poliția de Frontieră. Până la 17 

septembrie 2024, au fost înregistrați 10.044.713 refugiați. Guvernul român oferă sprijin 

financiar de 600 de lei pentru mâncare și 750 de lei pentru cazare pe o perioadă de patru 

luni, iar după această perioadă, sprijinul continuă doar pentru cei care sunt angajați și 

au copiii înscriși în școli românești. 

Știre, 17.09.2024, Libertatea, https://tinyurl.com/4758bhe9 

 



 

Copii refugiaţi din Fâşia Gaza sunt îngrijiţi în spitale româneşti 

Opt copii refugiați din Fâșia Gaza primesc îngrijiri medicale în spitale din România, 

potrivit Ministerului Sănătății. Printre spitalele implicate se numără Marie Curie și Grigore 

Alexandrescu, unde doi copii au fost deja externați. La Institutul Fundeni, un copil și sora 

sa primesc tratament de hematologie. 

Știre, 01.10.2024, Mediafax: https://tinyurl.com/ab4brtta 

 

 

II.4. Migrație Internațională 

Austria a primit portofoliul pentru migraţie şi afaceri interne în noua Comisie 

Europeană 

Austria a primit portofoliul pentru Migrație și Afaceri Interne în noua Comisie Europeană, 

condusă de președinta Ursula von der Leyen. Responsabilitatea pentru acest portofoliu a 

fost încredințată ministrului de Finanțe, Magnus Brunner, iar sarcinile sale vor include 

punerea în aplicare a pactului privind azilul și migrația, consolidarea frontierelor externe 

și dezvoltarea structurilor de securitate internă. 

Știre, 17.19.2024, Mediafax: https://tinyurl.com/ypj6tfs5 

 

 

 

Țările de Jos cer excluderea de la normele UE privind azilul. „Trebuie să fim din 

nou responsabili de propria politică de azil” 

Guvernul olandez a cerut oficial Comisiei Europene o clauză de excludere voluntară din 

sistemul de migrație și azil al UE, o măsură fără precedent din partea unui stat fondator 

al UE. Marjolein Faber, ministrul olandez pentru azil și migrație, a declarat că Țările de Jos 

doresc să fie din nou responsabile de propria politică de azil. 

Știre, 18.09.2024, Euronews: https://tinyurl.com/5dku7u5p 

 

 

 



Italia își trimite imigranții în Albania. 36.000 de imigranți vor fi cazați în două 

centre de primire construite în Albania 

Italia, condusă de Giorgia Meloni, a solicitat ajutor Albaniei pentru gestionarea 

imigranților ilegali. Printr-un acord între cele două țări, Italia va deschide două centre de 

primire în Albania, ceea ce creează un precedent în Uniunea Europeană. Cincisprezece 

guverne din UE cer externalizarea măsurilor din politicile lor de azil. Albania nu va permite 

altor țări să găzduiască imigranți pe teritoriul său, subliniind că acordul este exclusiv cu 

Italia. Prim-ministrul Edi Rama a insistat asupra exclusivității acestui program. 

Știre, 20.09.2024, Euronews: https://shorturl.at/IV2G7 

 

 

Noul ministrul de interne din Franța vrea un referendum pe tema imigraţiei. 

„Fenomenul a bulversat cel mai mult societatea franceză” 

Noul ministru de Interne al Franței, Bruno Retailleau, își dorește un referendum pe tema 

imigrației, regretând imposibilitatea de a organiza unul din motive constituționale. El a 

declarat că imigrația a bulversat societatea franceză timp de 50 de ani fără ca cetățenii 

să se exprime. Retailleau este dispus să modifice Constituția pentru a permite un astfel 

de referendum și consideră că „imigrația nu este o oportunitate” El a discutat și despre 

măsuri de expulzare și a subliniat necesitatea unui „raport de forță” în gestionarea 

imigrației. 

Știre, 30.09.2024, Digi24: https://shorturl.at/2UXvu 

 

 

 Isteria privind migrația - Fluxul de intrări a scăzut cu 40%, dar liderii europeni 

preferă ideile de extremă dreaptă  

Deși fluxul de imigranți a scăzut cu 40%, liderii europeni continuă să îmbrățișeze idei de 

extremă dreapta, în special în Germania și Austria, unde fermitatea în politica  privind 

migrația a devenit un marcator politic important. În ultimele decenii, aceste țări au primit 

un număr semnificativ de refugiați, iar reacțiile politice la sosirile migranților au dus la 

întărirea discursului protecționist. În același timp, Europa a avut dificultăți în a aborda 

criza migrației din 2015, iar recentele pacte cu țări terțe pentru externalizarea migranților 

ridică probleme legate de drepturile omului și statul de drept.  

Analiză, 01.10.2024, Știri pe surse: https://shorturl.at/nRSyy 

 



Peste jumătate dintre statele UE fac front comun împotriva imigranților într-o 

scrisoare trimisă Comisiei Europene  

Un număr de 17 state europene, inclusiv Franța, Germania și Italia, au cerut Comisiei 

Europene reguli mai stricte pentru returnarea imigranților ilegali. Scrisoarea este 

semnată de 14 din cele 27 de state membre ale UE și de trei state non-membre din spațiul 

Schengen. Inițiativa survine în contextul alegerilor recente, unde migrația a devenit o 

temă principală. Statele semnatare doresc un sistem de returnări mai clar și cu obligații 

stricte pentru cei returnați. Comisia Europeană nu a comentat încă, dar migrația se 

preconizează că va fi un subiect important în alegerile parlamentare din Germania din 

2025. 

Știre, 04.10.2024, ProTV: https://shorturl.at/i1mbX 

 

 

Cinci femei revoluționare, a căror implicare schimbă vieți, au câștigat Premiul 

Nansen pentru Refugiați 

Cinci femei remarcabile vor primi Premiul Nansen pentru Refugiați 2024, acordat de 

UNHCR. Laureata mondială, Sora Rosita Milesi, o călugăriță braziliană și activistă, a 

apărat drepturile refugiaților și migranților timp de aproape 40 de ani. Celelalte patru 

câștigătoare regionale sunt Maimouna Ba (Africa), Jin Davod (Europa), Nada Fadol 

(Orientul Mijlociu și Africa de Nord) și Deepti Gurung (Asia-Pacific). Poporul moldovean 

va primi un premiu de onoare pentru sprijinul acordat refugiaților din Ucraina. 

Ceremonia de premiere va avea loc pe 14 octombrie la Geneva. 

Știre, 14.10.2024, UNHCR: https://shorturl.at/66COy 

 

 

UE propune înăsprirea poziției privind migrația sub presiunea guvernelor  

Comisia Europeană va propune măsuri pentru a înăspri politica de migrație a UE, ca 

răspuns la presiunile guvernelor. Ursula von der Leyen a prezentat 10 propuneri, printre 

care accelerarea implementării Pactului pentru Migrație și încheierea de acorduri cu țări 

terțe pentru returnarea imigranților. Germania și alte state au introdus controale la 

frontiere, iar Polonia dorește suspendarea temporară a dreptului de azil pentru imigranții 

din Belarus. 

Știre, 15.10.2024, Reuters: https://t.ly/AGvaP 

 



Comisia Europeană vrea o nouă legislație care să ducă la creșterea deportărilor 

imigranților ilegali 

Comisia Europeană va propune o nouă legislație pentru a facilita deportarea i migranților 

ilegali, solicitând o cooperare mai eficientă cu țările de origine. Sub 20% din deciziile de 

expulzare sunt eficiente, iar Comisia intenționează să dezvolte relații strategice cu 

aceste țări, precum Libia și Tunisia, pentru a reduce plecările către UE. De asemenea, se 

va discuta revizuirea „directivei expulzărilor” din 2008, cu scopul de a accelera și facilita 

procesul de expulzare. În timp ce intrările ilegale din Mediterana Centrală au scăzut, cele 

din Mediterana de Vest au crescut cu 56% în ultimul anul. 

Știre, 15.10.2024, Digi24: https://shorturl.at/K45xI 
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